

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. tanulmányi versenyek középiskolásoknak,
„timur és csapata”, nyomában - az új tanév kiesz
feladatai

i gy/kné bzs -cz

1977. szeptember 21.

Alapvető kötelességünk: becsülettel, legjobb képességeink szerint tanulni! - az új tanévben 300 ezer középiskolási és szakmunkástanuló kiesz fiatal törekszik arra, hogy gazdag tartalommal töltsen meg a kiesz 1977/78-as akcióprogramját. A tanulmányi munkához kapcsolódó akciókról a kiesz kb illetékesei tájékoztatták az mti munkatársát.

- arra törekszünk, hogy az ifjúsági szövetség is hozzájáruljon a tanulmányi fegyelem erősítéséhez, s ennek fontos eszköze, ha a kiesz alapszervezetek rendszeresen és komolyan értékelik tagjaik tanulmányi munkáját - mondották el. Sokat segíthetnek a tanulmányi versenyek is, ha jobban kiaknázzuk a bennük rejlő lehetőségeket. A közép- és szakközépiskolások hagyományos tanulmányi versenyein rend szerint az egy-egy tantárgyból kiemelkedő eredményeket elérők vannak többségben, ez természetes is.

/folyt. köv./

bb 1. /tanulmányi ... 1. folyt./bzs

azonnal mégis arra ösztönözzük a fiatalokat, hogy az iskolán belül tegyék szélesebb körűvé a nevezéseket. hasznos lenne, ha a tanárok segítségével iskolai fordulókat is szerveznének egy-egy tantárgyból. a közösségi felelősség erősítését várjuk a tanulmányi csapatversenyek meghirdetésétől. a „Csapat”, érdekében megmutatkozó szorgalom, egymás segítése minden bizomnyal hasznára lesz majd az egyéni tanulmányi eredmények javításának is. az elmúlt évinél is több fiatalot szeretnénk bevonni a szakmunkástanulók tantárgyi versenyébe, valamint a szakma kiváló tanulója versenybe. arra ösztönözzük a fiatalokat, hogy a szakma kiváló tanulója iskolai versenyekre hívják meg az uttörőket, hiszen jó alkalom lesz tanult mesterségük szépségeinek bemutatására. a leendő ifjúmunkásokat az „ismerd meg szakmád történetét”, akció arra biztatja: együttesen keressék, kutassák vállalt hivatásuk fejlődésének történetét, jövőd munkahelyük múltját és jelenét. legalább annyira fontos megismerkedniük azokkal a munkásmozgalmi hagyományokkal, amelyeket az öntudatos munkások kollektívái teremtettek meg.

- az iskolákban tovább terjed a radar-mozgalmak, amelyeknek legfőbb feladata a társadalmi tulajdon, az iskola berendezéseinek, felszereléseinek védelme, megóvása. a kisz radar akkor működik hatásosan, ha a fiatalok fellépnek az oktató-nevelő munkát akadályozó jelenségekkel szemben, határozottan elítélik a közösség-ellenes magatartást. a mozgalomhoz hozzátartozik az is; minél többen népszerűsítsék az új tanulási módszereket. lehetőség van arra, hogy az oktatás korszerűsítésére, a tanulási módszerekre vonatkozó „diák újításokat”, javaslatokat pályázati formában gyűjtsék össze. igen hasznos, ha a pályamunkák elbírálásába bevonják a nevelőket, pedagógusokat is. az elkövetkező hetekben, hónapokban a honismereti akció résztvevői tovább folytatják saját iskolájuk történetének kutatását. felelevenítik a diákélet szépségét, gazdagságát őrző hagyományokat, összegyűjtik a kisz-szervezetek dokumentumait. fiatalok ezrei serénykednek azon, hogy minél teljesebb képet alkossanak szűkebb hazájuk, fatujuk, városuk múltjáról és szocialista jelenéről. nem kismértékben mutat az iskolai kisz szervezetek munkáján, sikerül-e még több diákot megnyerni az „alkotó ifjúság pályázaton és kiállításán”, való részvételnek. bizonyára ezuttal is sokan lesznek olyanok, akik „találmányukkal”, az oktatás korszerűsítését szolgálják, vagy hobbijuk bemutatására vállalkoznak. a pályamunkákat legkésőbb ez év december 31-ig kell benyújtani. a legsikeresebb alkotásokat mindenütt helyi kiállításokon is közzéteszik.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 1. /tanulmányi ... 2. folyt./bzs

a diákok ebben a tanévben is sok társadalmi munka felajánlással igyekeznek hozzájárulni környezetük szépítéséhez, iskolájuk, kollégiumuk környékének parkosításához, fásításához. „tímur és csapata”, pionir hőseinek nyomában indul el a diákszolgálat. önzetlen feladat-vállalásukkal a ma középiskoláisi igyekeznek majd az idős emberek, vagy a gyermekeiket egyedül nevelő édesanyák válláról levenni a ház körüli teendők elvégzésének gondját. a munka megszervezése itt is a kisz alapszervezetekre vár: módjuk van a területileg illetékes tanácsok segítségét kérni a környezetükben élő és segítségre szoruló emberek, családok felkutatásához. /mti/

-.-

bb.2. hanglemezujdonságok a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára

i/mir/gg/bc/a/-cz

1977. szeptember 21.

„indulj velünk, dalolj velünk”, címmel új nagylemezt hoz forgalomba a magyar hanglemezzártó vállalat a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére. a lemez a szovjet és a magyar hanglemezzártás első közös vállalkozása, a forradalom, a polgárháború, az elmúlt hatvan év hazánkban is sokak által ismert és gyakran énekelt dalait, közöttük a „fel vörösök, proletárok”, -at, a „bunkócská”, -t, „az amuri partizánok dalá”, -t, a „poljuská”, -t, a „moszkvai esték”, című dalt és a „kattyusá”, -t tartalmazza. a dalok - a szovjet melódia hanglemezzártó felvételeiről - szovjet énekesek és együttesek előadásában szólnak meg. az ujdonság előállítását a szovjet hanglemezzártó dolgozói az októberi munkaverseny keretében vállalták. a nagylemez borítója a felvételek címeit magyar nyelven is tartalmazza.

az évforduló alkalmából megjelenő baráti üdvözlés című másik lemez elsősorban azok számára készült, akik szovjet barátainknak, munkatársainknak szeretnének vele örömet, meglepetést szerezni az évfordulón. a lemez kádár jánosnak a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóján moszkvában elmondott köszöntéseit és ady endre fölszállott a páva, történelmi lecke fiuknak és a hadak útja című verseinek orosz fordítását tartalmazza. borítójának egyik oldalát úgy alakították ki, hogy arra a vásárlók személyes üdvözlésüket is ráírhatják. a lemezt postai továbbításra is alkalmas külön védőtasakban hozzák forgalomba.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.2./ hanglemezújítások.....fooyt./-a

ezek a lemezek már kaphatók a hanglemezboltokban, s napokon belül megérkezik az üzletekbe az új szovjet nimmusz zenekari és énekkari felvételeit tartalmazó hanglemez is.
/mti/

--

bb.3. kombájn gyériti az erdőt - gépesített fatermelés kiskunhalason

vid/a/-cz

1977. szeptember 21.

fatermeléssel hasznosítják a kietlen homokterületeket a bács-kiskun megyei mezőgazdasági üzemek. elsősorban gyorsan növő cellulóznyárral, erdei fenyővel és akácfával kötik helyhez a szélhordta homokot. a mezőgazdasági üzemek 4-5 ezer hektáros, papirerdőiben, rövidesen elérik a fák a vágási kort, s kitermelésükre, az erdőgazdaságokkal közösen, megkezdődött az előkészület. a kiskunhalasi állami gazdaság üzemeltette ezt az ágazatot. komplex gépsor szolgálja az üzem 1300 hektáros erdejét. a jól gondozott cellulózültetvényen kanadai kombájn gyériti a fákat, amelynek napi kapacitása 50-70 köbméter. a további munkafolyamatokat, a szállítást, a feldolgozást is gép végzi. az idén már 6000 köbméter papíralapanyagot kap innen az ipar. az erdősisítés tapasztalatai kedvezőek a gazdaságban. a több évre szóló beruházás jelentős tájformáló szerepet tölt be, ugyanakkor a 10-15 év alatt megváltozik a talajszerkezet is és alkalmassá válik mezőgazdasági művelésre. ezért a kiskunhalasi állami gazdaság újabb területek erdősisítéshez fogott. 1980-ig 430 hektár, többnyire, laza, homokbuckás részeken telepít gyorsan növő fafajtákat, ebből eddig már 120 hektáron növekszik a fiatal erdő. /mti/

--

bb.4. színesedik a mátra

vid/a/-cz

1977. szeptember 21.

színesedik a mátra, a mintegy százezer hektárnyi hegyvidék növényzete napról-napra több színben pompázik. az idén a szokottnál mintegy két héttel korábban jelentek meg a hervasztás jelei.
/folyt.köv./

- 4 -

bb.4.1 /színesedik.....folyt./-a

az utóbbi napokban bekövetkezett erős hőingadozás és esőzés idézte elő a most már hamisítatlan őszi hangulatot. a hőmérséklet ugyanis a hegyek között éjszakánként 5 fok alá süllyedt. a parádi völgyben és eger környékén a gesztenyefák leveleit egyik napról a másikra sárgás-barnára festette az erős lehűlés. a hideg nyomán rozsdaszínű foltok tarkítják az erdőket is. az erdei hársfák, a nyárfák, a gyertyánok és az akácfák több helyen sárgarunát öltöttek. itt-ott már hullanak a falevelek. az erdő látványos színeit gazdagítja a csipkebokrok és a galagonyák élénkpiros termése, sok helyen pedig már az őszi jellegzetes vadvirágai tarkítják az erdei tisztásokat. a lankás dombok jellegzetes növénye, a cserszőmörce leveleit sötétvörösre festette a természet piktor.

az erdők színváltozása az alacsonyabb hegyvidékeken tapasztalható, ahol az éjszakák és a nappalok hőmérsékletének ingadozása erősebb. a mátra teteje még mindenhol üde zöld. /mti/

--

bb.5. huszonegy forgatókönyv - új televíziós szónakoztató sorozatok

i/ug/kö/bc/a/hgy

1977. szeptember 21.

elkészült a magyar televízió új osztályának, a szónakoztató dramaturgiának első alkotása, a bunker című háromrészes film. ebből az alkalomból horváth ádám osztályvezető az mti munkatársának érdeklődésére az új művészi alkotóműhely felállításának céljáról és vezetőinek terveiről elmondotta:

- már huszonegy olyan forgatókönyvet készítettek a szónakoztató dramaturgia munkatársai, amelyek megvalósulásuk után méltán számíthatnak közönségsikerre. még egyszer sem jelentkeztünk a képernyőn, még nem ismerik alkotásainkat a nézők, de reméljük, hogy nem fogunk csalódást okozni. kis közösségünk, azért jött létre, hogy magyar szerzők nagy érdeklődésre számot tartó műveit hazai megvalósításban a televízió nyelvén fordítva tegyük közkinccsé. filmjeink nagy részét a mafilm műtermekben forgatjuk, mert ezekhez a nagy vállalkozásokhoz itt kínálkoztak a legmegfelelőbb lehetőségek.

- terveink szerint a jövő év második negyedében kezdjük műsorainkat a bunkerrel, amely zsoldos péter és boldizsár miklós közös darabja. folytatásként jókai mór a névtelen vár és mire megvénülünk című regényei következnek hatrészes feldolgozásban, s berkesi andrás küszöbök című politikai, bünygyi, történelmi kalandregényét is képernyőre visszük. /mti/

- 5 -

bb. 6. a vöröskereszt az iskolákban - középpontban az egészséges életmódra nevelés

i/dg/rj bc -cz

1977. szeptember 21.

a magyar vöröskereszt v. kongresszusának előkészítése jegyében első alkalommal tartottak vezetőség- és küldöttválasztó taggyűléseket a középiskolai vöröskeresztes szervezetek. a nyolcszázat meghaladó számú szervezet közül mintegy 740-ben összegezték az elmúlt négy-éves és féléves munka főbb eredményeit és tapasztalatait. sok helyütt azt is megállapították a taggyűléseken, hogy van még javítanivaló az iskolai vöröskeresztes munkában, de azt általában az eredmények jellemzik. az ifjúsági vöröskeresztes tagok száma a középiskolákban egy év alatt 26 ezerről több mint 28 ezerre, a szakmunkásképzőkben pedig 12 ezerről 15 ezerre nőtt. az iskolák több mint 84 százalékában működik vöröskeresztes szervezet, munkájuk egyik legfontosabb része az egészségvédelem, az egészséges életmódra nevelés. népszerűek az elsősegélynyújtó tanfolyamok amelyeken a tanulók egyharmada vett részt az elmúlt tanévben. nem kevésbé érdeklődtek a családi élet iskolája iránt sem. az előadásokat, a filmvetítéseket, az egészségügyi fórumokat és beszélgetéseket mind több helyen egészítették ki vetélkedőkkel.

nagy figyelmet fordítottak a középiskolai csoportok arra, hogy megértessék a diákokkal a környezetvédelem jelentőségét, s megnyerjék őket, annak hogy munkálkodjanak érte. széles körben bontakozott ki a „tisztá iskola - egészséges ifjúság, mozgalom; az ország középiskoláinak több mint a fele viselheti a kitüntető címet. egyes megyékben - tolnában, baranyában, nógrádban - arányuk jóval meghaladja a 75 százalékot.

jelentős helyet foglal el a középiskolákban az ifjúsági vöröskeresztes tevékenységben a családi életre nevelés, felkészítés. a fontos feladat helyet kapott az osztályfőnöki órák tantervében, ezért a vöröskereszt a tanórákon nyújtott ismeretek kiegészítésére és elmélyítésére törekszik. különféle formákban ismereti meg a fiatalokkal a gyermekgondozás, - nevelés korszerű tennivalóit. az elmúlt tanévben mintegy 450 csecsemőgondozási és házi betegápolási tanfolyamot tartottak, s több mint 10 ezer diák vett részt. /mti/

--

8.00 rj

101010

-6 -

bb. 7. eero rantala elutazott magyarországról

i/ol/mm/jrj -cz

1977. szeptember 21.

eero rantala, a finn köztársaság kereskedelem- és iparügyi minisztere, aki keserü jánosné könnyűipari miniszter meghívására öt napot töltött hazánkban, szerdán reggel elutazott magyarországról.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren keserü jánosné bucsuztatta. ott volt az elutazásnál kaarlo juhana yrjö-koskimen, a finn köztársaság budapesti nagykövete is.

/folyt.köv./

bb. 8. pullai árpád csehszlovákiába utazott

rj -cz

1977. szeptember 21.

pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter vladimir blazsek csehszlovák közlekedési miniszter meghívására a két ország közlekedési kérdéseit érintő hivatalos tárgyalásra szerda reggel prágába utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent urbán lajos közlekedés- és postaügyi államtitkár, ott volt václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 9. rendőrségi hírek

gk/rj -cz

1977. szeptember 21.

bákás megyében elek és gyula közötti utszakaszon braun arnold 25 éves nszk-állampolgár, echtendingeni lakos személygépkocsijával előzés közben megcsuszott és elütötte kempf józsef 46 éves téesz-tag, gyulai lakos kerékpárost, majd a személygépkocsi az árokba borult. a baleset következtében kempf józsef a helyszínen meghalt. braun arnold súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség eljárást indított ellene.

/folyt.köv./

10.30 rj

101111

-7 -

bb. 9. / rendőrségi... 1. folyt./rj

heves megyében apc és jobbágyi közötti utszakaszon jáger józsef 42 éves egyénileg gazdálkodó jászfénystrarui lakos személygépkocsijával egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül jáger józsefné 39 éves eltartott, jászfénystrarui lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. kiss pálné 56 éves eltartott, jászfénystrarui lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a törökszentmiklósi vasuti átjáróban egy személyvonat halálra gázolta fekete anita 10 éves törökszentmiklósi kislányt, aki a lezárt sorompót megkerülve akart a síneken átmenni. /mti/

--

bb. 10. népfront küldöttség utazott kubába

mm/rj -cz

1977. szeptember 21.

sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának vezetésével népfront-küldöttség utazott a kubai forradalmi védelmi bizottságok első kongresszusára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a hmf öt titkárai bucsuztatták. jelen volt jose antonio tabares del real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb. 11. Lázár györgy fogadta a szovjetunió népi ellenőrzési bizottságának küldöttségét

rj -cz

1977. szeptember 21.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja szerdán fogadta az alekszej skolnyikovnak, a szovjetunió népi ellenőrzési bizottsága elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségét. a szívélyes, baráti légkörű találkozón részt vett borbándi jános miniszterelnök - helyettes, szakali józsef államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke, valamint vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

10.50 rj

Tóth

-8 -

bb. 12. megajándékozták a pályakezdő fiatalokat a győri rába magyar vagon és gépgyárban

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

340 első éves szakmunkástanuló a szakma tanulását 329 most végzett szakmunkás főiskolás és egyetemista pedig a munkát kezdte meg a győri rába magyar vagon és gépgyárban. valamennyiüket szerdán ünnepélyesen fogadták. a győri törzsgyárakban elhelyezkedőket szöger zoltán személyzeti és szociális igazgató köszöntötte, s tájékoztatta a gyár életéről, fejlesztési terveiről. hasonló ünnepséget rendeztek a rába gyár budapesti vörös csillag gépgyárában, valamint a kapuvári, sárvári és szombathegyi üzemeiben. az első éves ipari tanulókat és pályakezdőket megajándékozták. valamennyien rába emblémás pénztárcát és benne 500 forintot kaptak. /mti/

--

bb. 13. füstölés füstölés nélkül

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

a zala megyei tejipari vállalat zalaegerszegi központi sajtgyárában „zalai füstölt”, néven új sajtfélét állítottak elő. a félszáraz, enyhén zsirós sajtot 10 centiméter átmérőjű, 25 centiméter hosszú hengeres rudalakura préselik. a „zalai füstölt”, sajt kellemes füstízű, ezt a zamatot azonban nem füstöléssel nyeri el, ez a sajt füstaromával készül. a zalai ementáli és a göcseji sajt után a füstízű sajt is rövidesen az üzletekbe kerül. /mti/

--

bb. 14. husz százalékkal növelik a közműves vízellátást - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

az v. ötéves terv magyarányu vízmű építkezéseivel fejér megyében a lakosság 75 százaléka jut vezetékes ivóvízhez. a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén összegezték a megyei tanács vizgazdálkodási eredményeit és bejelentették, hogy 41-ről 58-ra emelkedik a közműves ivóvízzel ellátott települések száma.

/folyt.köv./

11.00 rj

Tóth

-9 -

bb. 14. / husz százalékkal... 1. folyt./nj

az elmúlt években befejeződött az adonyi, a lajoskomáromi, a tordasgyurói és a kőszárhegyi regionális vízmű építése. a tervezett fejlesztéshez a vízügyi alapból 60 millió forint támogatást kapott fejér megye, és ezzel a tervidőszakban 20 százalékkal emelik a vezetékes ivóvízellátás arányát. a városokban a lakosság 98 százaléka, a községi lakosok 60 százaléka vezetékes ivóvizet kap 1980-ig.

örvendetesen bővült a megye víztisztító kapacitása is. jelenleg 12 település rendelkezik csatornahálózzal és újabb két nagyközségben épül ki 1980-ig a csatornázás. ezzel a települések egyharmada csatornázottá válik, bicskén, sárbogárdon és mórton pedig nagyközségi szennyvíztisztító telep épült. a velencei-tó partján, az agárdi szennyvíztisztító telephez csatlakozva, kiépült a velencei-tavi regionális csatornarendszer velence nagyközségben, valamint agárdon és gárdonyban. székesfehérváron megkezdték a központi szennyvíztisztító telep bővítését, a dunaujvárosi papírgyárban pedig átadták a napi 60 ezer köbméter kapacitású, biológiai szennyvíztisztítót. /mti/

--

bb. 15. lakóház téglagyári törmelékből

vid/nj -cz

1977. szeptember 21.

a zala megyei tanácsai építőipari vállalat a lakásépítés gyorsítására és korszerűsítésére új technológiát vezetett be. saját előregyártó telepén falmagas épületelemeket állít elő, amiket az építés színhelyén percek alatt összeszerelnek. ezeknek a szobafal magas elemeknek az alapanyaga téglagyári törmelék. az üzemen előregyártott s a helyszínen néhány ember által összeszerelt nagyblokkok alkalmazásának az előnyei közé tartozik az élőmunka, különösen a szakmunka megtakarítás.

/folyt.köv./

11.05 nj

-10 -

bb. 15. / Lakóház.. 1. folyt./nj

előzetes számítások szerint lakásonként 700 munkaórával kevesebb élőmunka szükséges az új technológia alkalmazásával. teljes egészében elmarad például a vakolás, mert az üzemi előregyártás során mindkét oldalon festhető, illetve tapétázható sima felületet kapnak. a téglagyári törmelék felhasználásával készülő első lakóház rövidesen tető alá kerül zalaegerszegen. /mti/

--

bb. 16. apróvadkiméltés szabolcsban

vid/nj -cz

1977. szeptember 21.

a fogoly és nyulállomány egyre csökken szabolcs-szatmárban, ezért ezekre az apró vadakra puskával már alig vadásznak. az idén 3500 fogolyt és 6.800 nyulat élve fognak be. a vadásztársaságok azt is elhatározták, hogy az országosan megállapított öt helyett csak négy, egyes társaságok tagjai pedig még ennél is kevesebb nyulat lőnek ki. a fácánszaporulat jó, de a vadászatát egy hónappal később kezdik a szokásosnál. ez év nyarán ugyanis 54 ezer mesterséges keltetésből származó fácáncsibét engedtek el a megyében az állomány gyarapítása és vérfrissítés céljából. a mesterségesen keltetett fácánok egy része azonban szeptember elsejére nem érte el a kívánt fejlettséget. az állomány sűrűsége azonban lehetővé teszi, hogy a vadászat mellett - a tervezett szerint - több mint 25 ezer darab élő fácánt értékesítsenek majd a vadásztársaságok. /mti/

--

bb. 17. nemzetközi vasuti tanácskozás szegeden

vid/nj -cz

1977. szeptember 21.

kétnapos magyar-szovjet-jugoszláv vasuti tanácskozás kezdődött szerda délelőtt a szegedi MÁV igazgatóság épületében. a tanácskozáson résztvevő országok delegációit szűcs zoltán, a MÁV vezérigazgatója, iván artyomovics jeme szovjet közlekedési miniszterhelyettes és nikola filipovics, a jugoszláv vasutak vezérigazgatója vezeti.

/folyt.köv./

11.10 nj

-11 -

bb. 17. / nemzetközi... 1. folyt./rj

a három ország - a magyar népköztársaság, a szovjetunió és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság - kormányai között megkötött és 1965. november 1-én életbelépett egyezmény szabályozza a szovjetunió és jugoszlávia közötti - a magyar vasutakat átmenetben érintő - áruforgalmat.

az illetékes kormányok felhatalmazták a vasutak központi szerveinek vezetőit, hogy az egyezményben részes országok területén, egymás utáni sorrendben, évente egy alkalommal konferenciát hívjanak össze. ezeken a megbeszéléseken az előző tanácskozás óta felmerült vasuti fuvarozási kérdések további szabályozására határozatokat hozzanak. a mostani konferencia feladata is az, hogy az eredetileg elfogadott szabályozást az igényeknek megfelelően módosítsa.

a tanácskozáson megtárgyalják a szovjetunió és jugoszlávia közötti külkereskedelmi áruszállítás helyzetét, a magyarországon tranzitként átfutó szállítások gyorsítását, a határállomások közös munkájának további javítását. a jelenlegi konferencia lényeges feladata a korszerű fuvarozási eszközök felhasználásának kiterjesztése, a nagykonténeres, valamint a rakodólapos forgalom fuvarozási feltételeinek további javítása.

ugyancsak fontos feladata a tanácskozásnak a kgst tagországok által elfogadott és 1977. október 1-én bevezetésre kerülő új nemzetközi vasuti tranzit díjszabás alkalmazása erre a forgalomra is.

a nemzetközi vasuti tanácskozás csütörtökön jegyzőkönyvek aláírásával fejeződik be. /mti/

-. -

bb. 18. állattenyésztési vizsgáló állomás békéscsabán

vid/fm/rj -cz

1977. szeptember 21.

szerdán békéscsabán átadták rendeltetésének az országos állattenyésztési és takarmányozási felügyelőség 32 millió forintos költséggel épített vizsgáló állomását. létrehoztak egy szarvasmarha-ivadékvizsgálót, kosnevelő és tenyészbika-nevelő telepet, ahonnan évente mintegy száz tenyészbika kerül a mesterséges termékenyítő állomásokra. ez a szarvasmarhatenyésztéshez országos viszonylatban szükséges apaállatoknak mintegy fele. /folyt.köv./

11.45 rj

-12 -

bb. 18. / állattenyésztési ... 1. folyt./rj

az állomás feladata a tenyésztésbe kerülő állatok hizékonyságának, takarmányértékesítő mutatóinak és egyéb paramétereinek, mint például a küllem, a betegségekkel szembeni ellenálló képesség vizsgálata. /mti/

-. -

bb. 19. új közművelődési szolgáltatások szombathelyen a munkásművelődés gyarapítására

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

függetlenített, vagy félfüggetlenített közművelődési szakemberek állnak munkába szombathely üzemében - a dolgozók létszámától függően - a munkásművelődés elősegítésére. a gyorsan fejlődő iparával jelentős munkásvárossá vált nyugat-magyarországi megyeszékhelyen ugyanis a munkások műveltségének gyarapítását állították a közművelődési munka középpontjává. több intézmény - a muzeum, a szimfonikus zenekar, a megyei művelődési és ifjúsági központ - kiszélesítette szolgáltatásait e cél érdekében. a muzeumi hálózat nemcsak rendszeresen vendégül látja intézményeiben a szocialista brigádokat, hanem sokirányú segítséget ad kulturális vállalatásaik teljesítéséhez. a szimfonikus zenekar hangversenyiskolát indított munkások és szakmunkás tanulók részére. az „iskolában,, - amely nem más, mint egy vasárnapi matiné sorozat - fokozatosan vezetik el a hallgatókat a könnyebből a komolyzene értéséhez. a művelődési központ a „mindenki iskolája,, konzultációs centrumokban járul hozzá a fizikai dolgozók ismereteinek bővítéséhez. szakreferensei az esti és levelező oktatásban résztvevők tanulási gondjait segítik megoldani.

a mozgalom indult az üzemekben meglévő tárgyi feltételek - művelődési otthonok, technikai berendezések, könyvtárak - jobb kihasználására. a jövőben megszüntetik a párhuzamos fejlesztéseket: a szomszédos üzemek jobban kooperálnak. ahol például a próbalehetőségek jobbak, több üzemi kórus és táncsoport igénybeveszi. máshová a fotó vagy egyéb ágazatokat koncentrálnak.

hat színház jár rendszeres vendégszereplésre az állandó színház nélküli városba. a három felnőtt bérleti sorozat jegei zömében munkásoknál talál gazdára. a szakszervezetek hatékony segítséget adnak e törekvésekhez.

/folyt.köv./

11.50 rj

-13 -

bb. 19. / új közmívelődési... 1. folyt./rj

az új színekkel, bemutatókkal gazdagodott savaria programokban is nagyobb szerepet, helyet kapnak a munkások. a rendkívül széleskörű társadalmi létesülő képtár javára tartott kommunista szombatok, s a párhuzamosan folyó intenzív képzőművészeti ismeretterjesztés a művészetek ezen ágához is közelebb viszi a társadalom vezető osztályát. /mti/

/összefogással

bb. 20. gesztenyeszűret kőszeg-hegyalján

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

vas megye jellegzetes festői szépségű tája, a kőszeg-hegyalja is felvette őszi köntösét. az új évszak beköszöntését jelzi a vidék „aranya”, a szelidgesztenye érése. itt található az ország egyik legnagyobb szelidgesztenyései, melyekben nem ritkák a 400-500 éves faóriások. a legkorábban érő izletes gyümölcs szedését, szüretelését megkezdték. a gesztenyésekből, melyek az idén a kedvezőtlen időjárás következtében gyenge, közepes termést adnak, több vagonnal szállítanak a fővárosba és a nagyobb vidéki városokba is gesztenyét.

kőszeg-hegyalját ebben az időszakban különösen sok kiránduló, turista keresi fel, mivel a hegyi gesztenyeszűrés kellemes szórakozást, jó pihenést, kikapcsolódást nyújt a látogatóknak. /mti/

bb. 21. egész megyét átfogó jogi tanácsadó, ismeretterjesztő munka vas megyében

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

elkészült vas megyében az őszi, téli jogpropaganda terve. eszerint új kezdeményezésként harmincnégy helyen, városokban, járási székhelyeken, nagyközségekben, nagyüzemekben tartanak átfogó törvényismertető fórumot, ahol jól felkészült szakemberek adnak tájékoztatást a hallgatókat érdeklő törvényekről, s válaszolnak a feltett kérdésekre.

/folyt.köv./

12.05 rj

-14 -

bb. 21. / egész megyét ... 1. folyt./rj

folytatják a jól bevált, már hagyományos előadásos ismeretterjesztést is. az előadásokon a nagy érdeklődésre számotartó családjogi, társadalombiztosítási, munkajogi, környezetvédelmi, honvédelmi törvényről hallanak majd az érdeklődők, s mindenütt sor kerül a földtörvény, a földhasználat, a termelőszövetkezeti törvény módosításának ismertetésére is. a jogi ismeretterjesztés kiterjed az egész megyére, s a tervszerű munkát a népfront megyei titkársága irányítja. /mti/

bb. 22. konferencia a robbanóanyagok gyártásáról és felhasználásáról

vid/fm/rj -cz

1977. szeptember 21.

a robbanóanyagok és robbantástechnikai eszközök alkalmazása a népgazdaság mind több ágazatában kap helyet. a hagyományos felhasználókon, a bányászaton kívül például ismert technológia a mezőgazdaságban a robbantósos trágyaszórás. általában jellemző a nagyfokú termelékenység, munkaerő-megtakarítás az ilyen módszerekkel.

a szélesebbkörű alkalmazás és a robbantástechnika fejlődése ugyanakkor problémákat is felvet. ezekről tanácskoztak kedden és szerdán pécsen a robbanóanyagokat és robbantástechnikai eszközöket gyártó, valamint felhasználó vállalatok több mint száz szakembere.

a mecseki szénbányászok például sujtólégbiztos gyutacsokat kérnek metánveszélyes üzemeik részére, a kőbányák nagytömegű robbantáshoz megfelelő anyagot, eszközöket kívánnak. a házigazda mecseki ércbányászati vállalat a gondokon úgy enyhített, hogy maga is gyártóvá vált. az egyszerű és olcsó „andó”, nevű robbanóanyagból nemcsak saját igényét elégíti ki, hanem az idén ezer tonnát meghaladó mennyiséget ad külső felhasználóknak. ezzel robbantanak például a beremendi cementmű kőbányájában, az ország nagy részében pedig a mezőgazdaság vásárol tőlük andót trágyarobbanáshoz.

/folyt.köv./

12.10 rj

-15 -

bb. 22. / konferencia... 1. folyt./rj

a fejlesztést illetően a gyártóknak az a véleménye, hogy a bányászat hazai igénye mennyiségét tekintve nem olyan számottevő hogy Magyarországon gazdaságosan biztosítani lehetne a gyártásfejlesztést. ezért a jövőben számításba kell venni az importot, mégpedig szocialista országokból. /mti/

--

bb. 7. eero rantala elutazott... 1. folyt./rj

- sok haszonnal járt, hogy erre a látogatásra sor kerülhetett - nyilatkozott a vendég közvetlen elutazása előtt az mti munkatársának. - itt tartózkodásunk során hivatalában fogadott havasi ferenc miniszterelnök-helyettes, s a könnyűipari miniszterrel folytatott megbeszéléseken kívül tárgyalhattam nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszterrel, látogatást tehettem több könnyűipari, műszer- és gépipari, valamint híradástechnikai üzemben is.

- keserü jánosnéval kölcsönösen tájékoztattuk egymást országaink gazdasági helyzetéről, és áttekintettük a könnyűipari kapcsolatok fejlesztése szempontjából különösen fontos, papír-, butor-, textil- és ruházati ipar területén kínálkozó együttműködési lehetőségeket. a magyar kereskedelmi kamara finn tagozata által szervezett kerekasztal megbeszélésén a kétoldalu kereskedelmi vállalat képviselőjével értékeltük a kétoldalu kereskedelem, valamint a magyar- finn termelési kooperációk helyzetét, s keserü jánosnéval egyetértésben úgy ítéltük meg, hogy adottak a lehetőségek a kapcsolatok fejlesztésére, illetve a jelenleginél fejlettebb együttműködési formák kialakítására. egyetértettünk abban is, hogy a kétoldalu szállítások jelentősebb mértékű bővítésével elsősorban a kölcsönös fejlesztésekkel megalapozott kooperációk létrehozása útján számolhatunk. ezek ugyanis lehetővé tennék közös fellépésünket a harmadik világ piacain. ez annál is inkább érdekében állna mindkét félnek, mivel meglehetősen kis országaink egymással összefogva törekedhetnek a legsikeresebben az export terén kínálkozó lehetőségek kiaknázására. az a véleményem, hogy az együttműködés elsősorban feldolgozóipari késztermékek, s mellettük részegységek és alkatrészek előállítására vállalkozó kooperációkban lehet a legeredményesebb, egyebek mellett például a butorok, textilipari termékek, orvosi műszerek, erőmű berendezések, emelő-szállító és más anyagmozgató berendezések közös gyártása útján.

/folyt.köv./ **↑ kapcsolatokban érintett számos magyar ipari és külkereskedelmi**

12.20 rj

-16 -

12/24

bb. 7. / eero rantala elutazott.. 2. folyt./rj

- itt jegyzem meg, hogy a magyar gyárakban, üzemekben - köztük például a csepel művek szerszámgépgyárában, a videotonnánál, az ikarusban és a székesfehérvári butorgyárban is - rendkívül magas minőségi színvonallal, a budapesti nemzetközi vásáron a magyar vállalatok kínálatának igen széles választékával találkoztunk. a látottak is megerősítik azt a meggyőződésemet, hogy mindenképpen kívánatos a kapcsolataink elmélyítése. a magyar partnerekkel meg is állapodtunk abban, hogy kölcsönösen elősegítjük a magyar- finn ipari gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság munkáját különösen az újonnan alakult gép- és elektronikaiipari, valamint könnyűipari /butor, lakástextil, textil és ruházatipari/ munkacsoportokban - fejezte be nyilatkozatát eero rantala finn kereskedelem- és iparügyi miniszter. /mti/

--

bb. 23. „,zsendül,, a szőlő tokaj-hegyalján

vid/fm/rj -cz

1977. szeptember 21.

a tokaj-hegyaljai borvidéken az országban legkésőbb kezdik és általában csak október végén fejezik be a szüretet. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát, valamint a többi nagyüzem azonban már most „próbaszüretet,, tart a mustok cukorfokának megállapítására. a legkorábban szedésre kerülő szőlőfajta, a sárga muskotály cukorfoka már eléri a 18 míg a hagyományos furmint és hárslevelű cukortartalma a déli fekvésű ültetvényeken, - többek között a tarcali szarvason, a tolcsvai manduláson vagy a tályai kincsemen - 18-20 cukorfokot.

egyes helyeken- mint a tarcali terézián, a mádidisznóknán - az aszusodás is megkezdődött. a „zsendülő,, érő szőlőszemek héja megpattant és a megtelepedett nemesgombák „elszívják,, a szemek víztartalmát, így következik be a szemek összetöppedése, aszusodása.

a tervek szerint az „előszüret,, a sárgamuskotály szedésével szeptember végén, míg a nagyszüret október első napjaiban kezdődik. legutoljára a jól aszusodó táblákat szüretelik le. /mti/

--

1225 rj

-17 -

15/1311

bb. 24. újabb természeti értékek védelmére tett javaslatot a borsodi természetvédelmi bizottság

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

megóvásra javasolták többek között a boldogkőújfalui határban lévő ugynevezett „kötengert”, amely évezredekkel ezelőtti vulkanikus kitörés maradványa. javasolták a pácini kastélykert, valamint a viszló község határában lévő több évszázados erdei fenyő védelem alá helyezését szerdán a borsod megyei természetvédelmi bizottság ülésén, melyet heróniszurdok községben tartottak meg.

a bizottság a következő évben két jellegzetes tájegység, tokaj-hegyalja és a cserhát természeti értékeit veszi számba és tesz javaslatot a „feltérképezés”, alapján azok megóvására.

a tanácskozás résztvevői helyszíni bejárás során ismerkedtek meg a vadregényes fekvésű ósva-völgyével, ahol számos különleges földtani értéket tártak fel a közelmúltban és hazánkban eddig nem ismert növényi ritkaságokra bukkantak. a bizottság javasolta a borsod megyei tanácsnak a völgy teljes területének védelem alá helyezését is. /mti/

bb. 25. megkészszerzi tojástermelését a szerencsi állami gazdaság

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

a szerencsi állami gazdaság állattenyésztésében - a szarvasmarha mellett - mind nagyobb jelentőségűvé válik a tojástermelés. a gazdaság két tojó-telepén százhatvanezer babilnai tetra st tojóhibridet tart, s évente megközelítőleg harmincötmillió tojást termel.

a tojástermelés fokozására - saját pénzügyi lehetőségei felhasználásával, valamint állami támogatással és bankhitellel - most újabb, százhuszezer tojóhibrid tartására alkalmas telepet alakítanak ki. a negyvennégy millió forintos beruházással négy, egyenként harmincezer tojótyuk elhelyezésére alkalmas zárt rendszerű, batériás „tyukólat”, építenek. /folyt.köv./

12.35 rj

-18 -

bb. 25. / megkészszerzi... 1. folyt./rj

ebből kettő már elkészült, s a hatvanezer baromfi betelepítése is megtörtént. az év végéig a további két épület betelepítésére is sor kerül. jövőre az új tojó-telepen már évi több mint harmincmillió tojást termelnek, s ezzel a jelenlegi mennyiségnek kétszeresét adják majd át a kereskedelemnek. /mti/

bb. 26. gyümölcsöző üzem - és munkaszervezés tolna megye tanácsi vállalatánál

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

az elmúlt két évben huszonhat százalékkal termeltek és értékesítettek többet, mint 1974-ben a tolna megyei tanács ipari osztálya felügyelete alá tartozó vállalatok. - ezen belül az export tizennégy százalékkal, a fogyasztási szolgáltatás csaknem negyven százalékkal növekedett. jelentős erőfeszítéseket tettek a vállalatoknál a korszerűbb termelési körülmények kialakítására, új üzemépületek-, csarnokok, szociális létesítmények, gépek, berendezések építésére, illetve beállítására - ismertették a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdán szekszárdon tartott rendkívüli ülésén, amelyen a tanácsi vállalatok munkaszervezési tevékenységéről tárgyaltak.

a példaadók közé sorolták többek közt a tolna megyei építőanyagipari vállalatot, ahol a betontermékek gyártástechnológiájának átdolgozásával jelentősen növelték a termelést. a szekszárdi nyomdában a gépi rekonstrukció megvalósítása, a kötészet gépesítése, az offszet technológia bevezetése bővítette a teljesítőképességet. részben külső intézet bevonásával, rendszeres szervezési tevékenységet folytat a szekszárdi bútortermelési vállalat, s a korábbi tizenkilencnapos termelési folyamatot tizenkét napra csökkentette. a simontornyai bőr- és szőrmefeldolgozó vállalatnál csaknem negyvenhárom százalékkal nőtt a konfekciós dolgozók egyénekenkénti termelési értéke és létszámmegtakarítással járt a konfekciós szalag átszervezése.

fejlődés tapasztalható az ügyvitel gépesítésében is, a szekszárdi nyomda, valamint a simontornyai bőr- és szőrmefeldolgozó vállalat lyukkártya-rendszerű anyagszámlázásra tért át. a tolna megyei tanácsi tervező vállalatnál házi tippstervek kidolgozásával, minta költségvetések készítésével, az ügyvitel egyszerűsítésével, a gépesítés javításával létszám emelés nélkül határidőre és jó minőségben igyekeznek eleget tenni a feladatoknak. /folyt.köv./

12.40 rj

-19 -

bb. 26. / gyümölcsöző..1. folyt./rj

a vállalat megállapodást kötött a pécsi tervező vállalattal egyes feladatok számítógépes feldolgozására, s megvalósította a műszaki tervek meozását is.

a testület ülésén felhívták a figyelmet a munka- és üzemszervezésben még rejlő jelentős tartalékokra és további lehetőségekre, különösen az ügyvitel és az anyagmozgatás korszerűsítésében, a munka normázásával és más teljesítménykövetelményekkel kapcsolatos tennivalók terén. további feladat a személyi és szervezeti feltételek javítása is - hangsúlyozták. /mti/

--

bb. 27. időjárásjelentés

il cz

1977. szeptember 21.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor

lassan felszakadozik a felhőzet

európa északi és középső részén tovább tart a tulnyomóan boros, vagy erősen felhős, csapadékos és hűvös időjárás. nyugat, délnyugat-európában, a balkán-félsziget déli részén és a szovjetunió európai területének déli felén viszont szerdán délelőtt sütött a nap és csak egy-két helyen esett jelentéktelen mennyiségű eső. a kárpát-medencében a következő 36 órában lassan, fokozatosan felszakadozik a zárt felhőtakaró és eláll a tartós eső.

kedd reggeltől szerdán délig magyarországon tulnyomóan borult, esős idő volt. szerdán reggel 7 óráig általában 3-8 mm közötti mennyiségű eső esett. a boros, esős időben - különösen az északnyugati országrészben - alig változott a hőmérséklet. kedden a legmagasabb nappali hőmérséklet 8 és 15 fok között volt. szerdán hajnalban 7 és 13, 11 órakor 9 és 14 fok közötti hőmérsékletről érkezett jelentés. budapestén a hőmérséklet napi középértéke kedden 11,0 fok volt. ez 5.0 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma délben budapestén a hőmérséklet 10 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedik.

12.40/il

- 20 -

/folyt.köv./

bb. 27./idő folyt./il

várható időjárás csütörtök estig:

fokozatosan felszakadozik a felhőzet és a tartós esőt az ország északi részén is elszórt, átfutó záporok váltják fel. megélnkül, időnként megerősödik a nyugati, északnyugati szél. hajnalban elszórtan köd alakul ki. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délnyugaton 2-5, máshol 5-10 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 13-18 fok között.

/mti/ a duna vizállása budapestnél 210 cm, vízhőfok: 15.2.

--

bb. 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 21-én 13 óráig

se il cz

1. tanulmányi versenyek
2. hanglemezújdonságok
3. fakitermelés
4. mátra
5. forgatókönyvek
6. vöröskereszt
7. elutazott a finn iparügyi miniszter /2. sz. jav./ /az 1.folyt-ra/
8. pullai csehszlovákiába
9. rendőrségi hírek
10. népfrontküldöttség kubába
11. skolnyikov lázárnál
12. pályakezdés
13. „zalai füstölt,,
14. fejér megyei tanács vb ülése
15. téglagyári törmelék felhasználása
16. apróvadkimélés szabolcsban
17. vasuti tanácskozás
18. állattenyésztési vizsgáló állomás
19. köznevelődési szolgáltatások szombathelyen/1. sz. jav./

/folyt.köv./
13.00/il

- 21 -

bb. 28./a belföldi ... folyt./il

- 20. gesztenyeszüret
- 21. jogi ismeretterjesztés vas megyében
- 22. robbanóanyag konferencia
- 23. próbaszüret toka-hegyalján
- 24. természetvédelem/3. jav./
- 25. tojástermelés
- 26. munkaszervezés a tolnai tanácsi vállalatoknál
- 27. időjárás
- 28. hírfeljegyzék

--

bb. 29. hazaérkezett

gk il cz

1977. szeptember 21.

az olaszországi fanóból az elte bartók béla énekkara, ahol baross gábor vezetésével szép sikerrel szerepelt a iv. nemzetközi kórusfesztiválon. az együttes a két fesztiváli fellépés mellett önálló hangversenyt adott goriziában és anconában is.
/mti/

--

felhasználható 19 óra után!!

bb. 31. fotókiállítás, operaelőadás, nemzetiségi találkozó a magyar ndk barátsági hét programjában

vid il cz

1977. szeptember 21.

veszprém megyében szerdán gazdag programmal folytatódott a magyar-ndk barátsági hét rendezvény sorozata. a megyeszékhely dimitrov művelődési központjában radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke nyitotta meg, így láttam az ndk-t, - így láttam magyarországot, című fotókiállítást. veszprém, a petőfi színházban a hallei színház opera társulata mutatta be handel: deidamia című operáját. herenden a művelődési házban nemzetiségi találkozót tartottak, ahol a dessau-i táncgyűjtés, thalei harz együttes, a gannai német pávakör, az urkuti német pávakör, a zirci gimnázium kamarakórusa lépett fel.
/folyt.köv./
13.05/il

- 22 -

bb. 31./fotókiállítás folyt./il

hévizen a thermál szállóban a weimari liszt ferenc zeneművészeti főiskola triója adott koncertet. ezenkívül veszprém, ajkán ndk szakemberek számos előadást tartottak, amelyekben veszprém megye lakói megismerkedhettek az ndk gazdasági, társadalmi, kulturális fejlődésével./mti/

--

bb. 30. érdekes ösztönző értékesítés a bábolnai mezőgazdasági kombinátban

vid il cz

1977. szeptember 21.

szerdán adták át a bábolnai mezőgazdasági kombinátban az agárdi mezőgazdasági kombinátban az ez évi szállításra vállalt 300 magyszőlőpár és 1600 szőlőpár tetra s kocasüldő utolsó 60 egyedét. az éves tenyészanyag vásárlás még a kombinátok között is szokatlannul nagy. mégsem elsősorban ezért, hanem a bábolnaiak által bevezetett új értékesítési módért figyelemre méltó.

gazdasági életünkben ma még ritka, hogy a kutatás közvetlenül és állandóan érdekelt legyen eredményeinek a termelésben való hasznosításánál. az még kevésbé fordul elő, hogy a termelőüzemek jövedelmét befolyásolná, hogyan lehet termékeiket tovább feldolgozni. a bábolnaiak most - a mezőgazdaságban elsőként - mindkettőt megvalósították. ilyen módon működnek együtt az agárdi kombináttal is.

a ma már a legigényesebb európai piacokra is betört és az országos fajtaminősítő tanács által államilag előzetesen elismert fajtvá nyilvánított bábolnai tetra sertésüket több éves kutató, kísérletező munkájukkal tenyésztették ki. a továbbtenyésztésben részt vevő agárdiaknak a süldők vásárlásakor csak egy bizonyos alaparat kell adniuk. aztán minden, ezektől a kocáktól származó, tenyésztésbe állított süldő után a vételár 10 százalékát fizetik bábolnaiak. így a bábolnaiak mindvégig érdekelték abban, hogy munkájuk minél sikeresebb legyen. ezért rendszeresen, térítésmentesen átadják iparszerű tenyésztési rendszerük újabb és újabb kutatási eredményeit tenyésztési, biológiai és piacszerzési vonatkozásban is. partnereik számára takarmányvizsgálatokat végeznek, takarmányrecepteket adnak, prelmixet és gyógyszereket szállítanak.
/folyt.köv./
13.10/il

- 23 -

1214⁰⁰

bb. 30./érdekes folyt./il

állategészségügyi szolgáltatást nyújtanak és tovább képezik a sertéstenyésztéssel foglalkozó agárdi szakembereket.

mindezek jó hasznosítását az agárdiakkal kötött együttműködési szerződés sokoldalúan elősegíti. az agárdiak ugyanis többek között arra vállalkoztak, hogy minden bábolnai tenyésztési feltételt biztosítsanak, és sertéstelepükön csak bábolnai fajtát tartanak. messzemenően kihasználják az állatok genetikai képességét, bábolnával rendszeresen egyeztetik a biológiai programokat, és folyamatosan átadják tapasztalataikat.

bábolna még 10 legnagyobb hazai és 3 külföldi partnerének szállít hasonló értékesítési feltételekkel tenyészszülőket.
/mti/

--

bb. 32. a környezetvédelem nemzetközi jogi gondjairól tanácskoztak veszprémben

vid il cz

1977. szeptember 21.

a világjelenségként tapasztalható környezetvédelmi károk visszaszorítását egységes nemzetközi jogrendszer kidolgozásával is elő kell segíteni - hangoztatták az mta veszprémi akadémiai bizottsága jogtudományi szakbizottságának szerdán, veszprémben megtartott ülésén

bakács tiber, a munkabizottság elnöke vitaindító szavaiban hangoztatta, - a környezetvédelmi jogi szabályozás napjaink sürgető gondja. a környezetvédelmet nem lehet ország határokon belül elkülöníteni. a környezetvédelmi normák megállapítása rendkívül bonyolult feladat, mert számos tényezőt, a többi között földrajzi, gazdasági, technológiai, birtokpolitikai okot kell figyelembe venni.

/folyt.köv./
13.15/il

1614⁰⁰

- 24 -

bb. 32./környezetvédelem folyt./il

török istván, az évm nemzetközi kapcsolatok osztályának főmérnöke elmondotta, hogy hazánk rendkívül aktív szerepet vállalt az évm környezetvédelmi programjának megvalósításából. az évm illetékesei ezért fogadták örömmel a veszprémi akadémiai bizottság törekvéseit, amellyel a környezetvédelmi jog nemzetközi gondjainak megoldásához kíván ajánlásokat nyújtani.

az évm európai gazdasági bizottságának kezdeményezésére máris megkezdődött a nagytávolságu levegőszennyeződés nemzetközi figyelési rendszerének kidolgozása. világszerte előtérbe került a környezetvédelemből eredő gazdasági károk értékelésének egységesítése. mindez jogi vonatkozásban is nemzetközi szabályozást, később pedig az intézkedésekben országok közötti harmonizációt követel. külön gond például egyes környezetszennyező üzemek technikai színvonala és technológiája összehasonlításának és környezetvédelmi előírásainak megítélése.

szó volt a tanácskozáson hazánk környezetvédelmének jogi gondjairól is. megemlítették például, hogy a balaton vízgyűjtő területén zömében a tűrési határ alatt van az egyes gazdasági egységek szennyező hatása, a tó összességében mégis jelentős károkat szenved. az egyes beruházások előtt - anyagi gondokra hivatkozva - a legolcsóbb környezetvédelmi berendezéseket választják, s mint számos példa bizonyítja, később sokszorta nagyobb összeggel kell megoldani a gondokat. egy ideiglenes kommunális beruházással például nemrégén jóvátehetetlen károkat okoztak egyik nemzeti értéknek számító természetvédelmi területünkön. a jogászok szótartották azt is, gazdasági közgazdasági és jogi szabályozó rendszerünk - előtérbe helyezve a gyors és kisebb hasznot - nem ösztönzi a környezetvédelmet.

a szakbizottság ülésén a tág határu témacsoporton belül részletesen megvitatták a település környezetvédelmének műszaki és jogi gondjait./mti/

--

13.23/il

1614⁰⁰

- 25 -

bb. 33. az iszap gyógyászati felhasználásáról tanácskoztak a nemzetközi Láp- és tőzegtársaság közgyűlésének résztvevői keszthelyen

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

az iszap gyógyászati hasznosításáról tanácskoztak szerdán a nemzetközi Láp- és tőzegtársaság közgyűlésének résztvevői keszthelyen, az agrártudományi egyetemen. a tanácskozáson résztvevők csehszlovák, finn, magyar, ndk-beli, lengyel és szovjet szakemberek dr. strecker ottónak, a hévizi gyógyfürdő kórház igazgató főorvosának előadásában kaptak tájékoztatást a tőzegiszap gyógyászati felhasználásának magyarországi eredményeiről. elmondotta, hogy a hévizi iszapot mintegy 90 éve használják fel hazánkban gyógykezelésre. hévizen évente mintegy 100 ezer iszapkezeléssel segítik, főleg a mozgásszervi reumás betegek gyógyulását. a gyógyászati tapasztalatok bizonyítják, hogy az iszapkezelések eredményeként, bizonyos anyagok a szervezetbe jutva elősegítik az ízületekben lebontott, elhasznált anyagok „eltávolítását”, s a gyulladást előidéző anyagok „lekötésével”, illetve közömbösítésével az ízület vagy porc számára szükséges kémiai anyagokat megindítja az ízületek körüli hajszálteres keringést. a hévizi gyógyfürdő kórház több ezer beteg gyógyulását segíti elő az iszap természetes gyógyanyagainak felhasználásával. évente mintegy 100 tonna iszapot használnak fel gyógyítás céljaira hazánkban, s közel 60 tonnát szállítanak kanadába.

elmondotta, hogy az iszap gyógytényezőinek kutatásával hazánkban is több évtizede foglalkoznak, többek között kidolgozták azokat a paramétereket, amelyek a tőzegiszapot a gyógyászat szempontjából terápiás rangra emelik. a hévizi iszap összetétele olyan, hogy hatásossága miatt a világ „ranglistáján”, a második helyet foglalja el. beszámolt arról, hogy az utóbbi években szovjet, lengyel, ndk-beli kutatóintézetek is sikeresen foglalkoztak az iszap gyógyászati felhasználásával. hangoztatta, hogy a nemzetközi kutatási eredmények összefogásával a gyógyászati eredményeket tudományos rangra kell emelni, amelyhez fokozott nemzetközi tapasztalatcserére van szükség.

a tanácskozáson résztvevő szakemberek javasolták, hogy a kgst és a nemzetközi Láp- és tőzegtársaság vegye programjába a tőzegiszap gyógyászati hasznosításának tudományos kutatását.

a nemzetközi Láp- és tőzegtársaság keszthelyi közgyűlésén résztvevő szakemberek szerdán hévizen megismerkedtek a gyógyfürdő kórház iszaptherápiás kezeléseivel és gyógyászati berendezéseivel. /mti/

--

13.25 rj

13/1400

-26 -

bb. 34. e m b a r g ó 17 óráig!

ryszard frelek, a Lemp kb titkárának látogatása

k/bc/rj -cz

1977. szeptember 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szeptember 20-21-én látogatást tett budapesten ryszard frelek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának titkára. kíséretében volt lucjan piatkowski, a kb külügyi osztályának első helyettes vezetője és maciej wirowski, a tervbizottság elnökhelyettese.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára megbeszélést folytatott a lengyel vendégekkel a magyar-lengyel együttműködésről, valamint a két testvérpártot érintő egyéb kérdésekről. a megbeszéléseken részt vett berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője és drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese. /mti/

--

bb. 35. teljesítették felajánlásukat a miskolci pamutfonoda dolgozói

vid/rj -cz

1977. szeptember 21.

teljesítette a miskolci pamutfonó kollektívája a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére tett felajánlását. a gyár szocialista brigádjai 6400 tonnás éves tervükön felül összesen száz tonna minőségi kötszövő- és szövőfonal termelését ajánlották fel.

az üzem szocialista brigádjai szeptember közepéig terven felül összesen százharminc tonna jóminőségű többlet félkészterméket gyártottak a feldolgozó textilipari üzemek számára. a túlteljesítést teljes egészében a termelékenység fokozásával, valamint üzem-és munkaszervezéssel érték el. a termelékenységet, a fonalszám szakadások csökkentésével, minőségi gépkarbantartással javították. az üzem és munkaszervezés során a különböző munkahelyeken megtakarított és felszabadult létszámot pedig a közvetlen termelésben alkalmazták.

a miskolci pamutfonoda dolgozói most a felajánlás túlteljesítésére a textilipar által igényelt fonalakból év végéig további száz tonna többlettermék előállítását vállalták. /mti/

--

13.40 rj

13/1505

-27 -

bb. 36. nőtt a munkásolvasók száma - új üzemi könyvtárak komárom megyében

/vid/fm/rj -cz

1977. szeptember 21.

a tanácsok, a szakszervezetek és az üzemek összefogásával jelentős fejlődést értek el a könyvtárhálózat fejlesztésében - alapították meg a komárom megyei tanácsnál szerdán rendezett tanácskozáson, ahol a lakosság könyvellátását értékelték. kizárólag a közös erőfeszítéssel, a kisebb anyagi források koncentrációjával sikerült elérni, hogy minden 5000 lakosú településen korszerű könyvtár működik. a megyei könyvtár évenként 200 000 forintot ad annak a községi tanácsnak, amelyik vállalkozik a helyi könyvtár fejlesztésére, bővítésére. így alakították ki a korábbiánál nagyobb, szebb könyvtárat például dömösön, pilisma-
róton, bajnán, héregén és kesztölcön.

a korábbiánál lényegesen nagyobb összeget költenek a szakszervezeti könyvtárhálózat bővítésére is. nemrégiben a tatabányai, lábatlani cementgyárakban, a tokodi üveggyárban, a dorogi és a tatabányai szénbányáknál nyitottak üzemi könyvtárat. dorogon megkezdtek a letéti könyvtárhálózat kiépítését: a szénmedence minden üzemében nyitnak ilyen rendszerű könyvtárat. a szakszervezet kezdeményezésére ugyancsak megkezdtek komárom megyében az olvasó munkás-klubok hálózatának kiépítését. ezeket a klubokat írók, költők patronálják. az intézkedések hatására több munkás keresi fel a könyvtárat. az utóbbi három év alatt a tanácsai könyvtárakban 4 százalékkal, a szakszervezeti könyvtárakban 11 százalékkal emelkedett a rendszeresen olvasó munkások száma.

a tanácskozáson ismertették, hogy a jövőben elsősorban a mezőgazdasági üzemekben nyitnak szakszervezeti könyvtárat, de gyarapítják az önálló könyvtárak számát az ipari nagyüzemekben is. a nyitvatartási idő rendezésével, illetve meghosszabbításával a kisebb falusi településeken is növelni kívánják az olvasók számát. a megbeszélésen javasolták, hogy a könyvtáros szakemberhiány enyhítésére a megyei tanács alapítson társadalmi ösztöndíjat. /mti/

--

14.20 rj

-28 -

bb. 37. a MÁV vezérigazgatóság

mm/rj -cz

1977. szeptember 21.

értesíti az utazóközönséget, hogy a hivatalos menetrendkönyvhöz kiadott 1-es számú pótlék megjelent. a pótlékban megtalálható a belföldi és a külföldi vasutak téli menetrend-változásával kapcsolatos módosítás.

a pótlék az olvasójelen található 1-es számú utalvány ellenében a hivatalos menetrendkönyv árusítására kijelölt helyeken szeptember 23-tól díjmentesen átvehető. /mti/

--

bb. 38. vásári ellenőrzés

i/kf/s/rj ie -cz

1977. szeptember 21.

az értékesítési körülmények az átlagos látogatási napokon megfelelőek, dicséretes a zavartalan áruellátás, s a fogyasztók érdekvédelme is jó a vásár kereskedelmi és vendéglátóhálózatában - állapította meg az országos kereskedelmi főfelügyelőség vezetője a bnv-n tartott eddigi vizsgálatok összegezéséeként.

a belkereskedelmi minisztérium vásárrendező bizottsága ugyanis nemcsak a látogatók ellátására készítette fel a vállalatokat, hanem gondoskodott a kereskedelmi és vendéglátóhálózat ellenőrzéséről is. az okf irányításával a budapesti kereskedelmi felügyelőség, a fővárosi közegészségügyi szervekkel együttműködve, rendszeresen vizsgálja az ellátás helyzetét, a hálózat tevékenységét. most a szeptember 15-20 közötti időszak tapasztalatait összegezték.

az ellenőrzés megállapította, hogy a vásár ellátóhálózata a tavaszi bnv-hez képest lényegesen bővült; 25 vendéglátóhely, 30 élelmiszerüzlet és 18 iparcikk-bolt működik. a korábbi kétezer üléshelyen felül négy vállalat és szövetkezet összesen 700 hellyel bővítette a kényelmes étkezés lehetőségeit, s több helyen, például a deres, a favorit büfében, a kőbányai közért üzletében, állva is kulturált körülmények között lehet fogyasztani. a hálózat bővülése ellenére a szombati és vasárnapi ugrásszerűen megnövekedett forgalmat igen nehezen tudták lebonyolítani - a rossz idő miatt a fedett éttermekben nagy volt a tumultus, egy-másfél óráig tartott az étkezés -, ezért változatlanul kevésnek tartják a fedett étkezőhelyeket.

/folyt.köv./

14.25 rj

-29 -

bb. 39. / vásári.. 1. folyt./rj

a kereskedelmi felügyelőség a nyitás előtt 45 árusítóhelyet ellenőrzött, a hét végén pedig átfogó vizsgálatot tartott vállalati és társadalmi ellenőrök bevonásával. az eredmény kedvezőbb a korábbiaknál. a próbavásárlásokon mindössze hét olyan szabálysértést észleltek, amely a vásárlókat megkárosította. a szankció: három figyelmeztetés, három pénzbírság és egy vállalati fegyelmi. maguk a vállalatok is szigorúan fellépnek a mulasztókkal szemben, a kőbányai közért vállalat például elbocsátotta egy vásári dolgozóját.

a budapesti kereskedelmi felügyelőség az ellenőrző szervekkel együttműködve a bny zárásáig naponta vizsgálja a vásári ellátóhálózat munkáját. /mti/

-. -

bb. 39. szüret, gyorsítják a romlandó szőlőfajták szedését

i kf kné ie il cz

1977. szeptember 21.

a hét elejétől nagyobb tömegben, országszerte szedik a szőlőt, főleg a korai fajtákat, a csemege jellegű borszőlőket; az alföldi területeken már erős ütemben, a hegy- és a dombvidékeken az éréstől függően lassabban. a munkát sok helyen megzavarta, akadályozta az eső, csongrádban például nem vették igénybe a 2000 iskolás segítségét sem az elmúlt napokban.

tervezet

a csapadékos, hideg időjárás nemcsak a szüretet, hanem a szőlők állapotát is befolyásolja. az eső még nem ártott a szőlőknek, a kövindinka például ennél nagyobb csapadékot is kibírt, a kényesebb fajtáknál, például a kadarkánál, a mézes-fehéknél, néhány helyen a rizlingnél azonban repedések mutatkoznak. a szakemberek tanácsára, a károsodás megelőzésére, meggyorsítják ezeknek a fajtáknak a szedését azért is, mert a melegebb idő beálltával sem várható már számottevő cukorképződés, annál inkább penészedés, rothadás.

a gazdasági vállalatoknak, a pincegazdaságoknak - amelyek alaposan felkészültek a termés fogadására - a gyorsabb ütem sem okoz gondot, az igények szerint veszik át a felkinált szőlőt a termelőktől.

/folyt.köv./
14.30/il

- 30 -

bb. 39./szüret ... folyt./il

a felvásárlást, igaz hogy még nagyon az elején tartanak, eddig mindenütt zavartalanul, torlódásmentesen bonyolították le. a szüreti időszak kezdetét mutatja egyébként az is, hogy a borgazdasági vállalatok a tervezett másfél millió mázsa szőlőből eddig mintegy 100 ezer tonnát vettek át./mti/

-. -

bb. 40. gyümölcsstermelési együttműködés a hajduságban

vid il cz

1977. szeptember 21.

huszonhat mezőgazdasági nagyüzem - 24 termelőszövetkezet és két állami gazdaság összefogásával - gyümölcsstermelési együttműködés alakult meg szerdán debrecenben. a vállalkozásban tömörült nagyüzemek programja szerint a következő esztendőben mintegy 2500 hektáron telepítenek új gyümölcsöszt s ennek nagyobb része almáskert lesz. a gazdaságok ezzel akarnak hozzájárulni a hajduság jobb és olcsóbb gyümölcsstermeléséhez, a lakosság jobb ellátásához. ugyanis ezen a részen még mindig 15-20 kilóval kevesebb az egy főre jutó gyümölcsfogyasztás az országos átlagnál, s az egyes vidékek ellátása között is nagy különbségek vannak.

a gyümölcsstermelési rendszer központjának a debreceni állami gazdaságot jelölték ki./mti/

-. -

bb. 41. meghívás a képzőművészek házába

vid il cz

1977. szeptember 21.

a tatabányai képzőművészek sokféle módon teremtettek kapcsolatot az üzemekben dolgozó munkásokkal. minden évben bemutatják például a bányákban, gyárakban legújabb alkotásaikat. most pedig a képzőművészeti világhét alkalmából megrendezik a nyitott műterem napját. a hét több napján nyitva áll a ságvári endre uti művészházakban élő alkotók műterme az érdeklődők előtt. a bányász szocialista brigádokat, a klubokat, a kisz-alapszervezetek egy-egy csoportját és diákokat hívnak műtermükbe a művészek. a „nyitott műterem napján,, bondor istván, brém ferenc, krajcsirovics henrik és papp albert festő-, illetve szobrászművészek munkájával, életével ismerkedhetnek meg közelebbről a képzőművészet kedvelői. a művészek bemutatják legújabb műveiket, beavatják látogatóikat a képzőművészet „műhelytitkaiba,,./mti/

-. -

- 31 -

14.45/3

bb. 39. / vásári.. 1. folyt./rj

a kereskedelmi felügyelőség a nyitás előtt 45 árusítóhelyet ellenőrzött, a hét végén pedig átfogó vizsgálatot tartott vállalati és társadalmi ellenőrök bevonásával. az eredmény kedvezőbb a korábbiaknál. a próbavásárlásokon mindössze hét olyan szabálysértést észleltek, amely a vásárlókat megkárosította. a szankció: három figyelmeztetés, három pénzbírság és egy vállalati fegyelmi. maguk a vállalatok is szigorúan fellépnek a mulasztókkal szemben, a kőbányai közért vállalat például elbocsátotta egy vásári dolgozóját.

a budapesti kereskedelmi felügyelőség az ellenőrző szervekkel együttműködve a bny zárásáig naponta vizsgálja a vásári ellátóhálózat munkáját. /mti/

--

bb. 39. szünet, gyorsítják a romlandó szőlőfajták szedését

i kf kné ie il cz

1977. szeptember 21.

a hét elejétől nagyobb tömegben, országsszerte szedik a szőlőt, főleg a korai fajtákat, a csemege jellegű borszőlőket; az alföldi területeken már erős ütemben, a hegy- és dombvidékeken az éréstől függően lassabban. a munkát sok helyen megzavarta, akadályozta az eső, csongrádban például nem vették igénybe a 2000 iskolás segítségét sem az elmúlt napokban.

tervezet

a csapadékos, hideg időjárás nemcsak a szünetet, hanem a szőlők állapotát is befolyásolja. az eső még nem ártott a szőlőknek, a kövindinka például ennél nagyobb csapadékot is kibírt, a kényesebb fajtáknál, például a kadarkánál, a mézes-felhárnál, néhány helyen a rizlingnél azonban repedések mutatkoznak. a szakemberek tanácsára, a károsodás megelőzésére, gyorsítják ezeknek a fajtáknak a szedését azért is, mert a melegebb idő beálltával sem várható már számottevő cukorképződés, annál inkább penészedés, rothadás.

a gazdasági vállalatoknak, a pincegazdaságoknak - amelyek alaposan felkészültek a termés fogadására - a gyorsabb ütem sem okoz gondot, az igények szerint veszik át a felkínált szőlőt a termelőktől.
/folyt.köv./
14.30/il

- 30 -

bb. 39./szünet ... folyt./il

a felvásárlást, igaz hogy még nagyon az elején tartanak, eddig mindenütt zavartalanul, torlódásmentesen bonyolították le. a szüreti időszak kezdetét mutatja egyébként az is, hogy a borgazdasági vállalatok a tervezett másfél millió mázsa szőlőből eddig mintegy 100 ezer tonnát vettek át./mti/

--

bb. 40. gyümölcsstermelési együttműködés a hajduságban

vid il cz

1977. szeptember 21.

huszonhat mezőgazdasági nagyüzem - 24 termelőszövetkezet és két állami gazdaság összefogásával - gyümölcsstermelési együttműködés alakult meg szerdán debrecenben. a vállalkozásban tömörült nagyüzemek programja szerint a következő esztendőben mintegy 2500 hektáron telepítenek új gyümölcsöszt s ennek nagyobb része almáskert lesz. a gazdaságok ezzel akarnak hozzájárulni a hajduság jobb és olcsóbb gyümölcsstermeléséhez, a lakosság jobb ellátásához. ugyanis ezen a részen még mindig 15-20 kilóval kevesebb az egy főre jutó gyümölcsfogyasztás az országos átlagnál, s az egyes vidékek ellátása között is nagy különbségek vannak.

a gyümölcsstermelési rendszer központjának a debreceni állami gazdaságot jelölték ki./mti/

--

bb. 41. meghívás a képzőművészek házába

vid il cz

1977. szeptember 21.

a tatabányai képzőművészek sokféle módon teremtettek kapcsolatot az üzemekben dolgozó munkásokkal. minden évben bemutatják például a bányákban, gyárakban legújabb alkotásaikat. most pedig a képzőművészeti világhét alkalmából megrendezi a nyitott műteremek napját. a hét több napján nyitva áll a ságvári endre uti művészházakban élő alkotók műterme az érdeklődők előtt. a bányász szocialista brigádokat, a klubokat, a kisz-alapszervezetek egy-egy csoportját és diákokat hívnak műteremükbe a művészek. a „nyitott műteremek napján,, bondor istván, brém ferenc, krajcsirovics henrik és papp albert festő-, illetve szobrászművészek munkájával, életével ismerkedhetnek meg közelebbről a képzőművészet kedvelői. a művészek bemutatják legújabb műveiket, beavatják látogatóikat a képzőművészet „műhelytitkaiba,,./mti/

--

14.45/3

- 31 -

bb.42. európa fővárosainak Levéltárosai kecskeméten

vid/p -czs

1977. szeptember 21.

szerdán kecskeméti programmal ért véget a 24 európai főváros levéltárosainak kétnapos budapesti tanácskozása. az európai fővárosok levéltári képviselőit major imre, a bács-kiskun megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte, s tájékoztatta magyarország legnagyobb területű közigazgatási egysége, bács-kiskun megye és központja, kecskemét történelmi múltjáról, gazdasági, oktatási-közművelődési fejlődéséről, a megye nemzetközi kapcsolatairól. a külföldi vendégek ezt követően megtekintették az újonnan létrehozott kecskeméti naiv művészeti muzeumot, a városi tanácsház dísztermét, a műemléki kodály-intézetet, valamint a piarista templomot. a magyarországi és bács-kiskun megyei fogadtatást jean favier, a francia nemzeti levéltárak főigazgatója, a nemzetközi levéltári tanács végrehajtó bizottságának tagja köszönte meg. a külföldi vendégek programja a bugaci szabadtéri pásztor-muzeum megtekintésével ért véget./mti/

--

bb.43. emlékülés nyiregyházán a ratio educationis 200. évfordulója alkalmából

vid/p -cz

1977. szeptember 21.

szerdán, nyiregyházán a hazafias népfront megyei székházában kétnapos emlékülés kezdődött az i. ratio educationis 200. évfordulója alkalmából a magyar pedagógiai társaság szabolcs-szatmár megyei szervezete, valamint a debreceni akadémiai bizottság neveléstudományi munkabizottsága.

az ünnepségen előadás hangzott el az első oktatási reformoknak a korabeli iskolakulturára gyakorolt hatásáról, s a xviii. századbeli hazai matematika- és fizikaoktatásról. a résztvevők értekezést hallgattak meg, bessenyei györgy és az i. ratio educationis, címmel s több korreferátum foglalkozott a két évszázaddal ezelőtti magyarországi iskolarendszerrel. az emlékülés csütörtökön debrecenben, a kossuth lajos tudományegyetemen folytatja munkáját./mti/

--

15.10/p

-32-

1540

bb.44. ülést tartott a magyar uttorok szövetségének országos tanácsa

t gy/gg/p -cz

1977, szeptember 21.

szerdán ülést tartott a magyar uttorok szövetségének országos tanácsa. részt vett és felszólalt a tanácskozáson kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és polinszky károly oktatási miniszter.

a tanácskozás résztvevői szabó lászlónak, az uttorok szövetség titkárának előterjesztésében megvitatták a gyermekszervezet feladatait az általános iskolai nevelés-oktatás tervének bevezetésében, és megvalósításában.

ezt követően az országos tanács szücs istvánnának, az uttorok szövetség főtitkárának előterjesztésében személyi kérdéseket tárgyalt. csernus lászlót, az uttorok szövetség titkárát érdemei elismerése mellett felmentette tisztségéből, és kozma erzsébetet megválasztotta a szövetség titkárává./mti/

--

bb.45. egyezményt kötött a magyar és a finn írók szövetsége

t km/fep -cz

1977. szeptember 21.

szerdán együttműködési megállapodást írt alá dobozy imre a magyar és jaakko syrja: a finn írószövetség elnöke a magyar írók szövetsége székházában. az eseményen részt vett rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, kaarlo juhana yrjö-koskinen a finn köztársaság budapesti nagykövete, jelen voltak a két írószövetség vezetői, s több magyar író.

egyebek között megállapodtak arról, hogy a magyar-finn kulturális munkaterv alapján évente kölcsönösen írókat fogadnak, s megismertetik velük egymás országainak társadalmi és kulturális életét. a két szövetség hagyományos kapcsolatai bővítése elősegíti az irodalmi lapok szerkesztőségei közötti együttműködést.

a magyar írók szövetsége az egyezmény alapján jövőre megemlékezik eino leino finn költő születésének 100. évfordulójáról. a finn írók szövetsége is megünnepli az idén ady endre születésének 100. évfordulóját.

/folyt köv./
15.25/p

-33-

1545

bb.45./ egyezményt.....folyt/p

a magyar és a finn írók közötti sokoldalú együttműködést erősítve elhatározták, hogy mindkét szövetség bemutatkozó rendezvényeket, írótalálkozókat szervez a vendég alkotókkal./mti/

..-

bb.46. John Joseph Krol bíboros,

tr/p -cz

1977. szeptember 21.

philadelphiai érsek és Joseph L. Bernardin érsek, az amerikai püspöki kar elnöke, kíséretével szerdán - dr. Lékai László bíboros, esztergomi érsek meghívására - budapestre érkezett./mti/

..-

bb.47. kiállítást cserél Baja és Zombor

vid/p -cz

t 1977. szeptember 21.

Baja és a jugoszláviai Zombor testvérváros ismét kiállítást cserél. A kulturális csereegyezmény alapján Baja város festőművészei mutatkoznak be Zomborban, a dunaparti városban élő és alkotó kilenc művész 32 alkotásából rendezett kiállítást szeptember 23-án, pénteken nyitják meg a zombori galériában. Október 7-én viszont a bajai Türr István Múzeumban nyílik kiállítás a zombori múzeum régészeti kincseiből./mti/

..-

felhasználható : 17.30 órától!

bb.48. Zichy Mihály kiállítás a Nemzeti Galériában

t me/fe/p pr -cz

1977. szeptember 21.

Zichy Mihály születésének 150. évfordulója alkalmából emlékkiállítást nyitottak meg szerdán a Nemzeti Galériában; a galéria és a Leningrádi Ermitázs gyűjteményéből válogatott mintegy 150 rajzot, akvarellt, litográfiát mutatnak be. A tárlaton láthatók Zichy Mihály rajzaival illusztrált kiadványok, többek között régi orosz eposzok, Arany János balladák. Érdekesek Zichy Mihály vázlatkönyvei, a cári udvari megrendelésre készült játékkártyái. Először szerepel kiállításon „A zene elkíséri az embert a bölcsőtől a sírig” című freskótérkép, amely az ermitázsból érkezett az emlékkiállításra.

/folyt köv./

15.35/p

-34-

16⁰⁰

bb.48./zichyfolyt/p

ugyancsak a szovjet gyűjteményből kölcsönözték a mindennapi életet ábrázoló realista rajzokat. Zichynek a magyar irodalmi alkotásokhoz mint például Madách Imre: az ember tragédiájához, Petőfi Sándor és Arany János verseihez készített illusztrációk is a közönség elé kerülnek.

A kiállítás megnyitáskor a Corvina kiadó bemutatta a magyar grafikusok sorozatban, az évfordulóra kiadott Zichy-mappát. E könyvet vetített képes előadáson ismertették az érdeklődőkkel./mti/

..-

bb.49. Huszár István látogatása Szolnok megyében

vid /p kz -cz

1977. szeptember 21.

Huszár István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese kedden és szerdán Szolnok megyében tett látogatást. A vendéget Szolnokon, a megyei pártbizottság székházában Majoros Károly a megyei pártbizottság titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről, az 1977 évi fő feladatok időarányos teljesítéséről. Huszár István ezt követően a Kilián György repülő műszaki főiskolát kereste fel. A felsőfokú katonai intézményben Oláh István altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke és Pacsek József vezérőrnagy, honvédelmi miniszter helyettesek fogadták. A főiskola életéről, oktató-nevelő munkájáról Brassói Tivadar vezérőrnagy, a főiskola parancsnoka adott tájékoztatást.

Szerdán a hétezer munkást foglalkoztató és 3 milliárd forint termelési értéket produkáló Jászberényi Hűtőgépgyár gazdasági eredményeiről és az idei feladatainak teljesítéséről tájékozódott a minisztertanács elnökhelyettese, majd megtekintette a háztartási hűtőgépeket gyártó, korszerűen automatizált Lehel-Bosch üzemet. Ezután a Rákóczi-falvai Egyesült Rákóczi Mezőgazdasági Termelőszövetkezetet kereste fel. A Jóhírű Nagyüzem gazdálkodásáról és beruházásairól adott tájékoztató után üzemplátogatáson vett részt: a szövetkezet korszerű sertés- és szarvasmarha-telepét, fűszkoláját és a hat hektáros, részlegesen már üzemelő növényház-kombinátját szemlélte meg. A látogatás Szolnokon a megyei pártbizottság székházában a tapasztaltak összegezésével zárult./mti/

16.00/p

..-
-35-

16⁰⁰

bb.50. százezren a szakmai napokon - rövidesen forgalomba kerülnek a bnv nagydíjas termékek

t sz/kg/fe/p ie -cz

1977. szeptember 21.

szerdán befejeződtek az őszi bnv szakmai napjai. hétfőn, kedden és szerdán a délelőtti szakmai rendezvényeken mintegy százezren vettek részt. a szakmai napok befejezéseként átadták a kiváló áruk fóruma minőségi jelzést 61 gyártó vállalat 165 termékének. a belkereskedelmi minisztérium és az országos piacutató intézet szakzsűrije 90 vállalat 273 terméke közül választotta ki a kitüntető címre érdemeseket.

az élelmiszeripari, a vegyi és a műszaki cikkek, valamint a butorok három évig viselhetik ezt a minőségi jelzést, a textilipari termékek pedig két évig jogosultak a kiváló áruk fóruma jelzés viselésére, hiszen a könnyűiparban a divat gyorsabban változik. ezuttal a korábbi bbinál sokkal több, mintegy 50 textil- illetve ruházatipari korszerű gyártmány kapta meg ezt a minősítést.

sajtótájékoztatók

szerdán több hazai és külföldi kiállító tartott sajtótájékoztatót, amelyeken nemcsak kiállított gyártmányaikat ismertették, hanem vásári üzleti lehetőségeikről is tájékoztatást adtak.

a szovjet maspriborintorg össz-szövetségi egyesülés sajtótájékoztatóján elmondták, hogy a legjelentősebb partnereik közé tartozó 12 magyar külkereskedelmi vállalattal az elmúlt tíz évben 2,4-szeresére növekedett forgalmuk. optikai, rádióelektronikai és műszeripari termékeket szállítanak nagy mennyiségben Magyarországra. sikeres üzletkötésre is sor került ezen a napon: a szovjet vállalat a következő évben 221 ezer táská- és zsebrádiót, valamint 150 ezer sokol rádió-akkumulátort szállít az elektroimpex megrendelésére.

októberben új bemutatótermet nyitnak meg a fővárosban, amelyben a szék- és kárpitosipari vállalat bnv-n is látható termékeit lehet megvásárolni, - közölték a vállalat sajtótájékoztatóján. elmondták, hogy a vásáron nagy sikert aratott a tacska ifjusági butorcsalád, amelynek ülő és fekvő részait a vállalat gyártja. ezeket új típusu, a textilipari kutató intézetnél kifejlesztett szövetekkel vonják majd be, s december 1-ig elkészülnek a nullszériával, . függetlenül attól, hogy a kereskedelem rendel-e belőlük vagy sem, saját bolthálózatukban és a domus áruházal kötött megállapodás alapján a domusban fogják árusítani. a butorokra a vásáron is felvesznek előjegyzéseket. új termékük egy hajlított székcsalád is, valamint a fenyőállvánnyal és bőrbevonattal kombinált garnitúra, amelyekből neves svéd áruházi cég mintákat kért.

/folyt köv./
16.15/p

-36-

bb.50./százezren.....1.folyt/p

a kisiparosok országos szövetségének sajtótájékoztatóján elmondták, hogy a vásáron három nagy termékcsoporthoz: az öltözködésben, a népművészetben és a lakáskultúrában mutatják be tevékenységüket. a legnagyobb érdeklődés annak a kiállításon dolgozó öt mesternek a munkáját kíséri, akik a fazekas, a fafaragó és a textiles szakmákban mutatják be a helyszínen művészetüket. a kiosz információs központjában a lakosságot arról tájékoztatják, hogy budapesten az új lakótelepeken hat felvevőhelyen várják a kisiparosok, hogy szolgáltatásaikkal a lakók rendelkezésére álljanak, vidéken pedig husz helységben működik központilag szervezett kisipari szolgáltatás. a hálózat tovább bővül, kadarkuton új korszerű szolgáltatóház épül.

a magyar selyemipari vállalat vezetői arról adtak tájékoztatást, hogy a vásáron mintegy ötven új gyártmányt mutatnak be, s ezek iránt a kereskedelem érdeklődése is megnőtt. a megállapodások szerint a kereskedelmi vállalatoknak jövőre 7.400.000 négyzetméternyi selyemipari terméket szállítanak, az iparvállalatoknak pedig több mint 11 millió négyzetméternyi. a textilártesztítő vállalatnak 40 új cikkből álló mintakollekciót adtak át, segítve a jövő évi termékválaszték összeállítását.

üzletkötések

a vásár utolsó szakmai napján számos üzletkötésekről érkezett hír. a lengyel zeneműkiadó a kultúra vállalattal írt alá megállapodást 230 ezer magyar klasszikus, nép- és könnyűzenei lemez exportjára, illetve 120 ezer lengyel lemez importjára. az elektroimpex külkereskedelmi vállalat a csehszlovák omnia céggel írt alá szerződést, eszerint jövőre 2 millió rubelért hozunk be különböző magnetofonokat, a legtöbbet - 8-8 ezret - a b 100-as és b 700-as típusokból. ezeket a vásárlók már régóta várják, s így a jövő évben előnyösen bővül a hazai magnóválaszték. a konsumex egy lengyel vállalattól kozmetikai és háztartási cikkeket vásárolt félmillió rubelért, - megállapodott a ponds angol-indiai céggel testápolószerek jövő évi importjában, jugoszláv partnerével pedig 200 ezer dollár értékű szerződést kötött férfi ingek vásárlására. a konsumex az ndk külkereskedőtől a jövő évben mintegy 2 millió rubel értékben vásárol elektromos háztartási készülékeket - közöttük egyik újdonság az arcszauna-, lakásdísz tárgyakat és műanyag cikkeket. finn partnerétől 50 ezer dollárért izléses tükröket rendelt, ezek a karácsonyi piacon már kaphatók lesznek.

/folyt köv./
16.20/p

-37-

16.20

bb.50./ százezren2.folyt/p

mikor vásárolhatók a bnv
nagydíjas termékek?

a bnv 14 nagydíjas terméke közül több már kapható az üz-
letekben, egy részük pedig rövidesen forgalomba kerül. gyártásuk
megkezdéséről, forgalomba hozatalukról kértek tájékoztatást a
gyártó vállalatoktól az mti munkatársai.

a fabulon napozóbalzsam és naptej, a csemege tengerikonzerv,
a gyorsfagyasztott csemege burgonya és a gyulai kolbász már is-
mert és kapható a hazai piacon. a lehel hűtőgépgyár s 150 típusu
,propánbutángáz palackról üzemeltethető hűtőszekrénye a gyár
mintaboltjában már megvásárolható, s 1978-tól nagysorozatban készül-
nek. a borsodi vegyi kombinát és a heves megyei tanácsi építőipa-
ri vállalat közös gyártmányu pvc-ablaka csak a jövő esztendő-
ben vásárolható meg a tűzép-telepeken, de az új egri lakótelepi há-
zakban már most felszerelik a könnyen kezelhető és könnyen tisztán
tartható új típusu ablakokat.

a videoton öt készülékből álló szuper sztár televíziócsa-
ládja jelenleg még nincs forgalomban. az első példányokat még az
év végén elkészítik, s két készülék a jövő év első felében kerül
az üzletekbe. további két fekete-fehér és egy színes készülék
sorozatgyártása 1978-ban, 1979-ben fokozatosan kezdődik. a forte
gyár új fotópapírjaiból egyelőre elsősorban exportra gyártanak,
de a hazai fotóamatőrök is rövidesen vásárolhatnak belőlük.

a budapesti butoripari vállalat elemenként összeállítható
réka butorcsaládja már július 1 óta megrendelhető, s 14 millió fo-
rint értékben már le is szállították az első 4000 elemet. most kez-
dődik a folyamatos gyártás, ennek nyomán 1978-ban már 70
millió forint értékű készül belőle. a székesfehérvári butoripari
vállalat alfa irodabutor család gyártását hamarosan megkezdik
a közületek részére.

a pécsi bőrgyár juno elnevezésű cipő felsőbőréből eddig
15 ezer négyzetmétert gyártottak a minőségi cipőgyár számára, most
szerelik a z újabb géposorokíjat, indítják be a technológiát, s
ennek nyomán jövőre 50 ezer négyzetméter felsőrész készülhet itt.
a lenfonó és szövőipari vállalat poliészter lenvászon szövete már
a nagykereskedelmi vállalatokhoz került, s hamarosan az üzletekben
is kaphatók lesznek az ebből készült divatos női ruhák, bluzok és
férfi ingek. a textilipar másik két nagydíjas terméke, egy új butor-
szövet és a rusztikus szövetek ugyancsak a jövő évben kaphatók
lesznek a hazai üzletekben.

/folyt köv./
16.25/p

-38-

bb 51. kereskedelmi ujitások kiállítása székesfehérvárott

vid/ny -cz

1977 szeptember 21.

fejér és komárom megye kereskedelmi dolgozóinak ujitásai-
ból nyílt kiállítás szerdán székesfehérvárott, az albaker vállalat-
nál. az ujitási hónap keretében megrendezett tárlat azokat az
ujításokat, ötleteket mutatja be, amelyekkel az elmúlt évek során
a két szomszédos megyében igyekeztek megkönnyíteni a kereskedelmi
dolgozók munkáját, növelni munkájuk hatékonyságát. láthatták az
érdeklődők többek között az országban elsőként fejér megyében
bevezetett konténeres kenyérszállítási módszert, megismerkedhet-
tek a fejér megyei vendéglátóipari vállalat által kidolgozott por-
fagylalt készítése technológiával. az utóbbi lehetővé teszi, hogy
a romlás veszélye nélkül az időjárástól függetlenül állíthassák
elő a cukrászdák és az eszpresszók a népszerű csemegét. a kiállí-
tás két napig tart nyitva. /mti/

--

bb 52. espooi diákok esztergomban

vid/ny -cz

1977 szeptember 21.

a finnországi espooból érkező vendégek szerdán eszter-
gomba. a technikai főiskola magyarországra látogató diákjai ke-
resték fel testvérvárosukat. mivel vizügyi szakemberek lesznek,
megismerkedtek a város ilyen létesítményeivel, felkeresték a műem-
lékeket, muzeumokat is. /mti/

--

bb 53. üdvözlő távirat

tr bzs pr hgy

1977. szeptember 21.

a vietnami szocialista köztársaságnak az egyesült nemze-
tek szervezetébe történt felvétele alkalmából lázár györgy mi-
nisterelnök táviratban üdvözölte pham van dong-ot, a vszk mi-
nisterelnökét. /mti/

--

bb 54. a magyar szocialista munkáspárt

tr bzs hgy

1977. szeptember 21.

központi bizottságának meghívására szerdán budapestre érkezett
az indiai kommunista párt küldöttsége, amelyet gopal benarjee,
a nemzeti tanács központi végrehajtó bizottságának tagja ve-
zet. a delegációt a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp
kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

--

16.35/bzs

-39-

16.35

bb.50./ százezren3.folyt/p

szerdán a hungexpo korábbi felhívására - jelentkezett az első látogató, aki felismerte magát a szovjetunió 1941-évi bnv részvételéről, kiállított korabeli fényképeken. sebestyén jános, győri lakos akkor a gimnázium hatodik osztályába járt. most, mint az első jelentkezőnek, a hungexpo képviselője ajándékokot adott át neki.

csütörtöktől egész nap - reggel 10 órától - a nagyközönség látogathatja a vásárt-./mti/

--

bb.55./ pártvezetők látogatása a bnv-n

t sz/kg/fe/p ie hgy

1977. szeptember 21.

szerdán a párt több vezetője látogatta meg az őszi budapesti nemzetközi vásárt. apró antalt az országgyűlés elnökét, biszku bélát és óvári miklóst, az mszmp központi bizottságának titkárait, a politikai bizottság tagjait, borbély sándort és győri imrét, a központi bizottság titkárait, valamint brutyó jánost, a központi ellenőrző bizottság elnökét a vásár bejáratánál bíró józsef külkereskedelmi miniszter és a hungexpo vezetői fogadták. a vendégek először felkeresték a kubai kiállítókat, majd a b-pavilonban a háztartás és a vegyipar bemutatóját, itt a hazai vállalatok kiállításain kívül megnézték a román, a jugoszláv és az ndk-beli kiállító standját. a b-pavilon bejáratánál megálltak a vitrinsor előtt, ahol dokumentumok láthatók a szovjetunió részvételéről az 1941-évi budapesti nemzetközi vásáron. a 16-os pavilonban a lehel hűtőgépgyár újdonságaival ismerkedtek, majd felkeresték a nemzetközi játékiállítást. ezután az a-pavilon öltözködési és otthon bemutatóit nézték meg. itt megtekintették a szovjet, könnyűipar termékeit, majd a kínai és a lengyel vállalatok kiállításait is. a barkácskiállítás után a c-pavilonban a közlekedés és szabadidő bemutatóira látogattak el a vendégek, ahol megnézték a csehszlovák vállalatok, valamint a csepel művek, a videoton és az orion kiállítását. korsótájkukat a magyar élelmiszeripar bemutatójára fejezték be./mti/

--

17.45/p

-40-

18/5

bb.56. nemzetközi kereskedelmi központ vásári szakértőinek látogatása

s /p ie hgy

1977. szeptember 21.

a genfi unctad-gatt nemzetközi kereskedelmi központja /international trade center / a budapesten, a magyar kereskedelmi kamara közreműködésével a fejlődő országok vásári szakértői számára ötnapos szemináriumot szervezett, amelyre 13 latin-amerikai országból érkeztek szakemberek. a csoport tagjai a kamarában a magyar népgazdaság és külkereskedelem aktuális kérdéseiről, a hungexpo-nál a budapesti nemzetközi vásár szervezéséről, a magyar hirdetőnél pedig a reklám-és publicitásügyről kaptak tájékoztatást. a nov megtekintése során több fejlődő ország kiállítási részlegeiben is megbeszéléseket folytattak. a nemzetközi kereskedelmi központ küldöttsége szerdán elutazott Magyarországról./mti/

--

bb 57. előadás a szovjet kultúra és tudomány házában

t da/ny hgy

1977 szeptember 21.

szerdán a szovjet kultúra és tudomány házában - az mszbt szovjet ösztöndíjas klubjának felkérésére - a nagy október 60. évfordulója és a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének új alkotmánytervezete címmel vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete előadást tartott. ezt követően baráti beszélgetésen a volt szovjet ösztöndíjasok kérdéseket tettek fel a szovjetunió új alkotmánytervezetével kapcsolatban. a résztvevők színes filmet tekintettek meg a szovjetunió gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális eredményeiről./mti/

--

bb 58. gáspár sándor fogadta a finn szakszervezeti küldöttséget

t/ny ie hgy

1977 szeptember 21.

gáspár sándor, a szot főtitkára szerdán fogadta a finn szakszervezetek központi szövetségének olavi ha:ninen második elnök vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségét. a nyílt, baráti légkörben lezajlott megbeszélésen véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről és a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről./mti/

--

18.25/ny

-41-

18/5

bb 59. ankét a termelőszövetkezeti exportról

pá/ny Ls hgy

1977 szeptember 21.

a magyar kereskedelmi kamara szerdán ankétot rendezett, amelyen a mezőgazdasági termelőszövetkezetek minden piacon egyaránt jól értékesíthető termékeinek exportját, a kivitel fejlesztésének elősegítését vitatták meg különböző főhatóságok, gazdasági vezető szervek, bankok, termékforgalmi vállalkozások, állami gazdaságok vezetői. kallós ödön bevezetőjében elmondta, hogy az ország mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek jórésze a kamara tagja, az állami gazdaságok pedig központjuk révén már régebben részt vesznek a kamara tevékenységében.

czimbalmos béla, a tot főtitkára hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezetek iii. kongresszusán megkülönböztetett súllyal szerepelt az exporttevékenység, mivel az ország kivitelének egy-negyede mezőgazdasági áru. szalai béla külkereskedelmi államtitkár vitaindítójában rámutatott, hogy a következő 12-15 éves időszakban mintegy évi 7-8 százalékos exportnövekedést vár el a népgazdaság a mezőgazdaságtól. ennek feltétele, hogy a terméktöbblet mintegy 60-70százaléka exportálható legyen. a továbbiakban számos hozzájáruló problémáit és ötleteit vitatták meg./mti/

-.-

bb 60. időjárásjelentés

tr/ny hgy

1977 szeptember 21.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 21-én, szerdán este:

már csak néhány helyen futó zápor

az ország észak-keleti részén is tovább csökken a felhőzet. már csak néhány helyen lesz átfutó zápor. a nyugati szél mérsékelt lesz. hajnalban néhány órára elszórtan köd képződik. kora délutánra 13-18 fok közötti hőmérséklet várható./mti/

18.35/ny

-42-

1840

bb 61. a belföldi szerkesztőség hireinek gyűjteménye 13 órától 18.30 óráig

ny hgy

1977 szeptember 21.

29. bartók énekkar
30. bábolnai kombinát
31. magyar-ndk barátsági hét
32. a környezetvédelem jogi gondjai
33. lép-és tőzegtársaság közgyűlése
34. ryszard frelek látogatása
35. miskolci pamutfonoda
36. üzemi könyvtárak
37. máv közlemény
38. vásári ellenőrzés
39. szüret
40. gyümölcsstermelési együttműködés
41. képzőművészek háza
42. levéltárosok
43. ratio educationis évfordulója
44. uttörő szövetség országos tanácsa
45. magyar és finn írók egyezménye
46. amerikai püspökök érkezése
47. baja-zombor kiállítás
48. zichy mihály kiállítás
49. huszár istván szolnok megyében
50. bnv összefoglaló
51. kereskedelmi ujitások
52. finn diákok
53. üdvözlő távirat
54. indiai kp küldöttsége
55. pártvezetők a bnv-n
56. nemzetközi kereskedelmi központ vásári szakértői
57. előadás a szovjet kultúra házában
58. finn szakszervezeti küldöttség gáspárnál
59. ankét a tsz exportról
60. időjárás
61. hírjegyzék /mti/

18.40/ny

-43-

1845

bb 62. művészettörténeti konferencia a szolnoki művész-
telep 75. évfordulója tiszteletére - pozsgay imre
előadása

vid kz bh hgy

1977. szeptember 21.

a szolnoki művésztelep az idén ünnepli hivatalos megnyitá-
sának 75. évfordulóját. a jubileum tiszteletére és a képzőmű-
vészeti világhét alkalmából szerdán művészettörténeti konfe-
renciát rendeztek a városban. a tanácskozáson pozsgay imre
kulturális miniszter tartott előadást a művészetek és a köz-
művelődés kapcsolatáról, kulturpolitikánk feladatairól. dr.
pogány ö.gábor a magyar nemzeti galéria főigazgatója, a szol-
noki művésztelep képzőművészeti életünkben betöltött helyét
és szerepét ismertette. az előadásokat korreferátumok követték.
a konferencia résztvevői a tiszaparti galériában megtekintet-
ték „a szolnoki képzőművészet 75 éve”, című jubileumi tár-
latot./mti/

..-

bb 63. százöt millió forint értékű társadalmi munka komá-
rom megyében

vid kz bh hgy

1977. szeptember 21.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójá-
nak tiszteletére az eddigieknél is nagyobb mértékű társadal-
mi munka bontakozott ki komárom megyében. a múlt évi 86
millió forint értékkel szemben az idén, az eredeti tervet
felemelve, csaknem 105 millió forint teljesítésére vállalt-
kozott a megye lakossága. a félév során ennek több mint a fe-
lét teljesítették. oroszlány a 6 hónap alatt elérte már az egész
évre tervezett 4 millió forintot. 56 helyi népfrentbizottság
vállalt társadalmi felügyeletet egy-egy beruházás felett, és
ezekre jól mozgósítja a lakosságot. a városokban főként a szo-
cialista brigádok és az üzemi kollektívák dolgoznak a legtöbbet.
a nagyközségek közül is azok haladnak az élen, amelyek körze-
tében nagyobb üzemek, intézmények működnek. a falvakban az
üzemekbe bejáró munkások kevésbé vesznek részt saját lakóhe-
lyük fejlesztésében./mti/

..-

- 44 -

19.15 bh

1925

bb 64. magyar - svéd egészségügyi egyezményt irtak alá

i dg/tr/ny hgy

1977 szeptember 21.

öt évre szóló egészségügyi együttműködési egyezményt irt
alá szerdán a duna intercontineltál szállóban dr. schultheisz
emil magyar és ingegerd troedsson svéd egészségügyi miniszter. az
eseményen jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyettes és
thomas ganslandt svéd ügyvivő.

az egyezmény értelmében hazánk és a svéd királyság egé-
szügyi szervei a jövőben kölcsönösen tájékoztatják egymást az
egészségügyi szolgálat szervezéséről, az egészségügyi dolgozók
oktatásában és képzésében alkalmazott elvekről és módszerekről.
ugyancsak kölcsönös információcserére kerül sor az egészségügyi
felvilágosítás, a kutatás, a közegészségügyi helyzet, a meg-
előzés módszereiről és eredményeiről. a két ország egészségügyi
kormányzata támogatja és elősegíti az együttműködést az orvos-
egyetemek, a kutatóintézetek és az orvostudományi társaságok kö-
zött, és elősegíti tudósokból, szakemberekből álló munkacso-
pok létrehozását is közös szakmai programok kutatására. az
egyezmény keretében - amely első ilyen jellegű megállapodásunk
tőkés országgal - rendszeressé válik egymás szakembereinek képzése
és továbbképzése, valamint az egészségügyi dolgozók cseréje./mti/

..-

bb.65. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb .58.sz.hirünk/gáspár sándor...../1.bek.2-3.sorában
a szöveg helyesen:

olavi ha:ninen alelnök vezetésével....

/mti/ ..-

20.45/p

-45-

2100

60.0024

Belföldi hírek

1977, szeptember 22. csütörtök

bb.1. fórum a szovjetunióról - űrhajós ,az auróra tengerésztisztje, olimpiai bajnok a vendégek között

i ug/s/pr/p hgy 1977. szeptember 22.

szeptember 27-én harmadszor rendezi meg a televízió a szovjet fórumot. a részletekről korolovszki tajost, a műsor előkészítőjét, irányítóját kérdezte az mti munkatársa:

először 1971-ben volt a televízióban szovjet fórum. mostani fórumunkat már az előkészítéstől országos érdeklődés kíséri: jószerivel az eddig megkapott levelek kérdései kitölthetnék az adásidőt. természetesen továbbra is várjuk nézőink leveleit, az adás napján délelőtt 10 órától pedig telefonjait is. a hívható számokat a rádió krónikáiban ,a napilapokban és a televízió híradásaiban tesszük közzé.

- s akiknek a kérdéseket feltehetik: a stúdióban helyet foglaló szovjet vendégek elismert szakértői, jeles személyiségek a politikai, a gazdasági, a kulturális és sportéletnek. Lev alexandrovics voznyeszenszkij, a szovjet televízió politikai kommentátora, a közgazdasági tudományok kandidátusa, több gazdasági mű szerzője, számos népszerű televíziós sorozat alkotója.

/folyt köv./

bb.66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1977. szeptember 21-én 18.30 órától zárásig

p hgy 1977. szeptember 21.

- 62. művészettörténeti konferencia
 - 63. százöt millió forint értékű társadalmi munka
 - 64. magyar-svéd egészségügyi egyezmény aláírása
 - 65. szerk.figy.
 - 66. hírjegyzék
- /mti/

-.-

/javítások: 4.-40 sz.hír, 5.- 48.sz.hír, 6.- 57-sz.hír, 7- 58. sz.hír, 8.- 62.sz.hír/

21.55/p -46-

22⁰⁰

v é g e